9. Simif Biyoloji Canhilarin Yapisinda Bulunan
Temel Bilesikler Testi Coz 3

Kl Hayvan hiicresinde asagidakilerden hangisi sentezlens

mez?
A) Temel yag asidi B) Doymus yag
C) Steroit D) Kolesterol
E) Glikojen
Cevap: A

E Steroitlerle ilgili asagidakilerden hangisi dogru degildir?

A) Safra tuzlan Gretiminde kullanilr.
B) Bitki hiicresinde uretilider.
C) Eseysel hormonlarin yapisina katihrlar.
D) Sinir hicresinde yalitim maddesi gorevi yaparlar.
E) D vitamini uretiminde kullanilir.
Cevap : B

EN 1. Gliserol igerme
Il. Karbon atomlan arasinda c¢ift bag bulundurma
lil. Oda sicakliginda kati olma
IV. Genelde bitki hiicresinde sentezleme
Yukarida doymus ve doymamis yaglarla ilgili verilen bilgi-
ler asagidakilerden hangisinde dogru eslestirilmistir?

Doymus yag Doymamis yag
YR | I, MvelV
B) Ivell l ve IV
C)y lvelll I, Il ve IV
Dy lvell I ve IV
E) I, MvelV |

Cevap : C



I steroidlerin farklilasmasi ile,
l. eseysel hormon,
II. D vitamini,
lll. azotlu organik baz
molekiillerinden hangileri olusur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D)Ivell E)LLNvelll

Cevap : C

5. X + 3 Yag asidi &— Yag + 3 Su
Yukandaki sekilde X ile gdsterilen molekiil hangisidir?

A) Gliserol B) Glikoz C) Glikojen
D) Fruktoz E) Maltoz

Cevap: A

M - Yaglar hiicrede sentezlenir.
+  Her nétral yag molekdlinde gliserol vardir.
*+  Yag sentezi sonucunda su agiga ¢ikar.
*  Fosfolipitlerin yag asidi kuyruklar| suyu sevmez,
»  Bitkilerde genelde doymamis yag gesitleri vardir.
Yukarnda yaglarla ilgili verilen ifadelerden kag tanesi dog-
rudur?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Cevap: A

EA Nétral yaglann enerji iiretiminde kullaniimasi durumunda,
l. karbondioksit,
ll. amonyak,
lil. su
maddelerinden hangisi agiga glkmaz?

A) Yalmz | B) Yalmz I C) Yalriz lll
D)lvell E) Il velll

Cevap : B



E Yandakigekilde hiicre zarininyapisindabu-
lunan fosfoliptler gosterilmistir. X
Y ile gosterilen yag asitleri olduguna |

gore, |
I. gerektiginde fosfolipitler enerji kayna=

g1 olarak kullanilir,
Il. Xile gosterilen hidrofil (su seven) bo=-

[Gmddr,
lll. Y ile gosterilen hidrofob (su sevmeyen) balumduar
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalnmiz | B) Yalmz I C) Yalmiz lll

D)llvelll E)I, Nvelll
Cevap : B

E 10 molekiil yag sentezi sirasinda aciga ¢ikan su molekiille-
rinin tamami laktoz molekiillerinin hidrolizinde kullanilmis

ise, kag molekiil glikoz aciga cikmistir?

A)9 B) 10 C) 30 D) 60 E) 90

Cevap : C

([} Natral yaglar hidroliz edildiginde,
. pH azalrr,
Il. vyag asitleri agiga cikar,
lll. gliserol aglga cikar
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)lvell E)I, velll

Cevap : C



m Notral yaglar,
I. 1s1yalitimi yapma,
IIl.  metabolik su eldesinde kullanilma,
lll. i¢ organlarl koruma
gorevlerinden hangilerini yaparlar?

A) Yalmiz | B) Yalniz li C) Yalnz Il
D)lvell E)I, Ilvelll

Cevap: A

m Notral yaglann sentezi sirasinda 99 molekiil su aciga gik-
mis ise, harcanan gliserol sayisi1 kagtir?

A) 33 B) 66 C) 98 D) 99 E) 100
Cevap : A
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